



Základní škola, Znojmo, náměstí Republiky 9

Príspevková organizace

LESY ČR, S.P.
LESNÍ SPRÁVA TELČ
SLAVATOVSKÁ 123
TELČ
588 56

Poděkování za krásně prožitý den

Stalo se již téměř tradicí, že žáci ze ZŠ náměstí Republiky ve Znojmě uskutečňují exkurzi do lesů Lesní správy Telč, do revíru Nové Říše. Výpravu právě do těchto míst nevolí náhodou. Jejich učitelka přírodopisu pochází z blízkého okolí, chce tedy žáky seznámit s rozdílným lesem Znojemska a Vysočiny. Proto se dne 6.6. 2014 na tuto cestu vypravili ředitel této školy Mgr. Zdeněk Mikuláš a učitelka Mgr. Kamila Sobotková se žáky sedmých ročníků, jejichž náplní učiva jsou témata zaměřená na les a jeho význam, ochranu lesa, jeho patra atd.

Celou skupinu tradičně uvítal revírník pan František Merčák na místě zvaném Magdalena, kde se nachází bývalá hájovna a poutní místo. Odtud byla zahájena výprava po revíru. Žáky udivovalo velké množství mravenišť, která dosahují výšky okolo 1,3 m. Prohlédli si krmelec pro uskladnění sena a krmiva. Děti procházely lesním porostem, kde byla provedena probírka hárvestory. Revírník vysvětlil smysl této těžby a proč se tyto stromy těžily. Viděly obnovený lesní porost, také se zastavily u sněžné jámy. Prohlédly si lapač na kůrovce, který takto zblízka viděly poprvé. Byly seznámeny se způsobem boje a obrany proti kůrovci, jenž představuje největší nebezpečí pro místní smrkové porosty. Děti pokračovaly k nově obnovenému rybníku (v roce 2007) zvaném U Strhané hráze, kde na ně čekal pan Kostecký. Seznámil děti s historií tohoto rybníka, který se nachází uprostřed zdejších lesů o rozloze necelých dvou hektarů. Jeho velkou předností je, že nemá žádný přítok znečišťovaný průtokem přes některou z místních vesnic či měst. Byly poučeny o pravidlech rybolovu a seznámeny s rybí osádkou této vodní nádrže. Na závěr byl dětem umožněn rybolov. Největší úlovek si šťastný rybář mohl odnést, ostatní ryby děti vrátily jako správní rybáři zpět do rybníka. Nechyběl ani táborák s možností si něco opéci.

Žáci si odnesli nejen mnoho hezkých zážitků, ale i vědomosti, které mohou uplatnit ve škole, ale i v běžném životě.

Poděkování patří panu Merčákovi, který výpravu po revíru odborně vedl a též Lesní správě Telč za poskytnutí občerstvení pro žáky.

Exkurze byla velmi pozitivně hodnocena nejen pedagogy, ale i samotnými žáky naší školy.

Velmi rádi bychom v započaté spolupráci pokračovali. Jako upomínku zasiláme pár snímků.

S pozdravem

Mgr. Kamila Sobotková
vedoucí exkurze

Mgr. Zdeněk Mikuláš
ředitel školy

Ve Znojmě dne 17.6.2014